

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 60 (7217) || ВТОРНИК 27 марта 1945 года || Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 2-го Украинского фронта

Маршалу Советского Союза МАЛИНОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта

Генерал-полковнику ЗАХАРОВУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, наступая в трудных условиях гористой местности в полосе Карпата, овладели в Чехословакии городом БАНСКА БИСТРИЦА — важным узлом дорог и сильным опорным пунктом обороны немцев.

В боях за овладение городом БАНСКА БИСТРИЦА отличились войска генерал-лейтенанта ЖИМАЧЕНКО, корпусного генерала румынской армии ДЭСКЭЛСКУ, генерал-майора РУМЯНЦЕВА, генерал-майора УМАНСКОГО, полковника ПИГИНА, полковника ПЕВЗНЕРА, полковника БОЧКОВА, полковника ЦАЛАИ, полковника КАРНЯЧЕВА, майора АЛЕКСАНДРОВА, майора КОЗЫЛЯКОВСКОГО, майора ТОКАРЕВА, майора ОВЕЧКИНА, капитана ДОЛЖЕНКО; артиллеристы генерал-майора артиллерии КОРЕЦКОГО, полковника НОВГОРОДСКОГО подполковника СМИРНОВА, подполковника ЛИТВИНЕЧКО, подполковника ВАСИЛЕВСКОГО, подполковника ГУБЕНКО, подполковника ЯРГИНА, майора ГЛУЩЕНКО, майора ЩЕРБИНА; танкисты полковника САПРЫКИНА, полковника СЕМЕНОВА, полковника СЕМЕНОВА; сапёры генерал-майора инженерных войск ПЕТРОВА, полковника БУДАРИНА; связисты полковника ГОРЕЛКИНА, подполковника ЛЯПИНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом БАНСКА БИСТРИЦА, представить награждение орденами.

Сегодня, 26 марта, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, в том числе войскам румынской армии корпусного генерала ДЭСКЭЛСКУ, овладевшим городом БАНСКА БИСТРИЦА, — двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение БАНСКА БИСТРИЦА. Вечная слава героям, павшим в боях с немецкими захватчиками!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

26 марта 1945 года.

(Принято по радио).

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 3-го Украинского фронта

Маршалу Советского Союза ТОЛБУХИНУ

Начальнику штаба фронта

Генерал-лейтенанту ИВАНОВУ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, сегодня, 26 марта, овладели городами ПАПА и ДЕВЕЧЕР — крупными узлами дорог и сильными опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими пути на границу Австрии.

В боях за овладение городами ПАПА и ДЕВЕЧЕР отличились войска генерал-полковника ГЛАГОЛЕВА, генерал-лейтенанта МИРОНОВА, генерал-лейтенанта ТИХОНОВА, генерал-майора РОЖДЕСТВЕНСКОГО, генерал-майора СЕРЕГИНА, генерал-майора ДЕНИСЕНКО, генерал-майора ИВАНОВА, генерал-майора БОГДАНОВА, полковника ЛАРИНА, полковника СТЕПАНОВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии НЕДЕЛИНА, генерал-майора артиллерии КАРЛИНА, генерал-майора артиллерии БРЕЖНЕВА, генерал-майора артиллерии ГУСЕВА, генерал-майора ВЕЛИКОЛЕПОВА, генерал-майора артиллерии ДАНЬШИНА, подполковника ЖИВУЦКОГО; танкисты генерал-полковника танковых войск КРАВЧЕНКО, генерал-лейтенанта танковых войск ПАВЕЛЧИНА, генерал-майора АВЕЛЬЕВА, полковника МИХНО, полковника СЕЛЕЗНЕВА, полковника ВОРОНОВА, полковника ЖИЛИНА, полковника БЕЛОГЛАЗОВА, подполковника ОВЧАРОВА, полковника ОБДАЛЕНКОВА, полковника САХАРОВА, полковника ОСТАПЕНИКО, подполковника САРОЧИНСКОГО, лётчики генерал-полковника авиации СУДЕЦ, генерал-лейтенант авиации ТОЛСТИКОВА, генерал-майора авиации ТИЩЕНКО, полковника СМИРНОВА, полковника ИВАНОВА, полковника ТЕРЕХОВА, подполковника ШАТИЛИНА; сапёры полковника ВОДОНАТОВА, полковника ФАДЕЕВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи НОРОЛЕВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ПАПА и ДЕВЕЧЕР, представить награждение орденами.

Сегодня, 26 марта, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, овладевшим наездными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городами ПАПА и ДЕВЕЧЕР.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

26 марта 1945 года.

(Принято по радио).

Вручение орденов награждённым

БИЙСК, 23 марта. (По телефону от нашего соб. корр.). Сегодня в Бийском городском комитете партии секретарь краикома ВКП(б) тов. Лобанов поручил Президиуму Верховного Совета СССР вручить ордена награждённым районным работникам.

ОДЕНЬ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ
И СТЕПЕНИ ПОЛУЧИЛИ:

Секретарь Алтайского райкома ВКП(б) тов. Парамонов, председатель Алтайского райисполкома тов. Саморуков, уполномоченный по Алтайскому району тов. Зиновьев.

ОДЕНЬ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ
ИИ СТЕПЕНИ ПОЛУЧИЛИ:

Секретарь Солонешенского райкома ВКП(б) тов. Кириллов, председатель Солонешенского райисполкома тов. Кащенко и уполномоченный по Солонешенскому району тов. Пшеничников.

Получив высокие награды, награждённые обещали ещё лучше работать и добиться новых успехов в 1945 году.

ОИРТ-ТУРА, 23 марта. (По телефону от нашего соб. корр.). Сегодня на сессии Оиротского областного исполнительного комитета депутаты трудящихся вручили ордена награждённым работникам Оиротии.

ОДЕНЬ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ
ИИ СТЕПЕНИ ПОЛУЧИЛИ:

Баринов — уполномоченный по Турочакскому району; Воробьев — уполномоченный по Барнаулскому району; Савин Иванович, госбезопасности Микову Савину Ивановну.

ОДЕНЬ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ вручен подполковнику Иванову.

Подготовить к севу живое тягло

... Не позднее, чем за три недели до начала полевых работ поставить живое тягло на усиленный подкорм и отдых. Лиц, виновных в незаконной мобилизации живой тягловой силы из колхозов, привлекать к уголовной ответственности".

(Из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б)
о плане развития сельского хозяйства на 1945 год).

Образцовая конеферма

Образцово поставлен уход за жеребятами на конеферме колхоза «Юный пролетарий», Барнаульского сельского района. В конюшне тепло и чисто. Матки содержатся в отдельных стойлах, освобождены от работы и обеспечены кормами.

— В шесть часов утра мы поим кобыл, — рассказывает юноша Ольга Поросина. — после этого кормим их сеном. Во время кормления чистим их скребками, убираем в стойлах, меняем подстилку. В 12 часов — вторично водолой и кормление. В 6 часов вечера, поим животных в третий раз и даем корм на ночь. Четвёртую дачу корма делает дежурный юноша в 12 часов ночи. Корма, по мере возможности, разнообразятся.

Заведут конефермой тов. Г. Е. Макеев. Включаясь в соревнования с коневодами Омской области, он взял обязательство получить по одному жеребёнку от каждой конематки.

И. МОЛОДЫХ.

Обезличка ликвидирована

Хорошо организованы уход и содержание рабочего скота в колхозе «Третья пятилетка», Кызылординского района. Все лошади здесь поставлены на подкормку, на конюшне установлены скамьи для сидения.

— Я не согласен с теми людьми, — говорит старший юноша Григорий Васильевич Чернышев, — которые уверяют, что хорошо упитанные лошади могут иметь только тот колхоз, где их много. В этом есть доля правды. Однако дело не только в этом. За ними надо заботливо ухаживать. В своей работе я придерживаюсь принципа старинной народной пословицы: «Не гони коня блутом, а гони овсом». Конь работы не боится, только корми его хорошо. А поэтому всегда кормлю лошадей четыре раза в день. После работы даю им обязательно выостыться. Зимой, на время выстойки, накрываю их тёплой пакидкой. А весной практикую мытьё тёплой водой. Это освещает лошадь и она быстрее действует на конюшне.

В колхозе «Третья пятилетка» обезличка живого тягла ликвидирована. Все лошади закреплены за ездовыми, которые несут полную ответственность за сохранность их во время работы.

На время весеннего сезона для рабочего скота колхоз забронировали 150 центнеров лучшего сена, 20 центнеров овса и отходов.

В. ШЛЫКОВ.

Недопустимая беззаботность

В колхозе имени Ленина Лебяжинского сельсовета, Павловского района, бездумно относятся к живому тягу. Двери не приведены в порядок. Запасы кормов нет даже на сутки. Рабочие лошади содержатся вместе с молодняком. Корма расходуются беззатратно. Бригадир Денежкин не проводит никаких работ на конюшне.

На время весеннего сезона для рабочего скота колхоз забронировал 150 центнеров лучшего сена, 20 центнеров овса и отходов.

Д. СУВОРОВ.

Всё это неизвестно из специ. корр.

Огромная работа на полях колхозов и совхозов нашего края должна быть проведена в этом году тракторным парком. Вместе с тем значительная часть посевных площадей будет обрабатываться и на живом тягле. Поэтому сейчас, с началом сезона, надо подготовить к полевым работам каждую лошадь.

— У нас на конюшне установлен круглогодочный налазор за лошадьми. Мы готовим для них лучший корм, всегда во время поима и чистки. Но одним кормом и ходом не возьмёшь. Приходится ежедневно наблюдать, как лошади используются на конюшне.

Однако далеко не везде столь любовно и бережно относятся к колхозной тягловой силе. В крае имеется немало фактов безответственного, а зачастую варварского отношения к лошадям. В колхозах Егорьевского района были организованы массовые проверки тягловой силы. В колхозе имени 7 партсъезда проверкой установлено, что вся тягловая сила обезличена, лошади не организованы. Конюхи меняются каждую неделю. Такая беспорядочность привела к тому, что большие половины лошадей доведены до полного истощения, а три лошади ушли.

Не лучше, обстоит дело с подготовкой конской головы и в таких колхозах Бирюлевского района, какими являются Кирюха, «Опора Кузбасса», «Хлебороб», «Наука» и «15 лет Октября». Позволительно спросить руководителей этих колхозов: как и на чём они думают проводить обработку полей

Чтобы подготовить к весеннему сезу конюшни, чтобы в весенний сезон было восстановлено полностью трудоспособность каждой лошади. Вместе с тем необходимо взять под контроль в полевых работах крупного скота. Нельзя собирать со ступы живую тягловую силу, ибо успех весеннего сезу будет в значительной мере зависеть от подготовки коня в краиного скота.

Дело чести каждого колхозника, каждого конюха и всей сельской общественности — подготовить к четвёртой войне весенне-хорошую силу.

Всё это неизвестно из специ. корр.

Губят колхозных лошадей

СЛАВГОРОД. (По телеграфу от нашего спец. корр.). Близится начало полевых работ. К этому времени вся тягловая сила должна быть приведена в рабочее состояние, ибо от этого зависит успешное проведение весеннего сезу — важнейшей кампании сельскохозяйственного года.

Однако, несмотря на это, в некоторых колхозах Славгородского района конские головы к весне не подготовлены. Колхозные лошади находятся в крайне плохом состоянии. Только за два месяца этого года в колхозе «Нацмен» из 20 лошадей погибло шесть. Оставшиеся 14 истощены настолько, что вряд ли смогут работать. Из шести конематок три абортированы вследствие неправильного использования на работах и варварского отношения к ним. Все эти заборы

такое положение. Ихриков неизвестен из каких побуждений отдал колхозники Бессмертнову единственную в колхозе работоспособную лошадь. А Бессмертнов эту лошадь продал. В сельхозартели «Малык» (президент Кушка) нет даже постоянных конюхов, лошади совершенно лишились какого бы то ни было ухода. В результате одна из 14 лошадей не может работать. Из шести конематок три абортированы вследствие неправильного использования на работах и варварского отношения к ним. Все эти заборы

такое положение. Ихриков неизвестен из каких побуждений отдал колхозники Бессмертнову единственную в колхозе работоспособную лошадь. А Бессмертнов эту лошадь продал. В сельхозартели «Малык» (президент Кушка) нет даже постоянных конюхов, лошади совершенно лишились какого бы то ни было ухода. В результате одна из 14 лошадей не может работать. Из шести конематок три абортированы вследствие неправильного использования на работах и варварского отношения к ним. Все эти заборы

такое положение. Ихриков неизвестен из каких побуждений отдал колхозники Бессмертнову единственную в колхозе работоспособную лошадь. А Бессмертнов эту лошадь продал. В сельхозартели «Малык» (президент Кушка) нет даже постоянных конюхов, лошади совершенно лишились какого бы то ни было ухода. В результате одна из 14 лошадей не может работать. Из шести конематок три абортированы вследствие неправильного использования на работах и варварского отношения к ним. Все эти заборы</p

